

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7026 ALICANTE Jueves 28 de Diciembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 11'9  
Mínima durante la noche. 3'6  
Humedad relativa . . . 45'  
Cantidad de lluvia . . . 0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta  
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

PANORAMA MUNDIAL

## La reforma de la Sociedad de Naciones

Por AURELIO NATOLI

Desde hace un par de años dos diplomáticos europeos, el francés italiano y la alemana, han hecho una campaña en favor de la igualdad de derechos para Alemania. Esta cuestión de una doctrina democrática que se adaptaba mal al dogma fascista. Pero era aquí que ahora esa doctrina cambia: si la igualdad es valiosa para Alemania no lo es para los «pequeños» países. El Gran Consejo fascista italiano pone en discusión la reforma de la Sociedad de Naciones en el sentido de que no puede existir una igualdad de naciones sino una jerarquía entre ellas. Tal teoría queda dentro, sin duda, de la lógica y de la ortodoxia fascista, que lleva a la política exterior los principios de su política interior.

La aparente paradoja estriba en que el fascismo italiano y alemán se han servido de la primera doctrina sobre la igualdad de los derechos democrática—para llegar a una conclusión antidemocrática. La crisis internacional latente desde hace diez años no es sino un producto de esa paradoja. Primero se ha dejado caer y después atacar a fondo los principios y las bases de la Sociedad de Naciones y cuando los compromisos, los atentados, los sabotajes, habían inmovilizado la Liga de Ginebra, proclamaron su fracaso y ahora reclaman a grandes voces una «reforma radical». ¿Qué reforma de la Sociedad de Naciones? La verdad es que no se puede proclamar la quiebra de un organismo reducido a la inmovilidad en virtud de la complicidad directa con los agresores por parte de aquellos que tenían el deber de defenderla.

Ocurrir con esto lo mismo que con el Parlamento se proclama el fracaso de las instituciones representativas porque los organismos constitucionales encargados de su garantía no las defienden sino que entregan la democracia desarmada a los agresores, cuyo único interés es suprimirla.

La primera abdicación grave de la Sociedad de Naciones consistió en no respetar la condición base que solo permitía la permanencia en Ginebra a los Estados que aseguran un mínimo de libertades constitucionales en sus países respectivos. La diplomacia europea—inglesa, francesa y alemana anterior a Hitler—no solo no respetaba esa condición, persiguiendo los objetivos inconfesables de explotar los gobiernos incontrolados de las dictaduras y agitando como espantapájaros, sino que animaban a dar otros golpes de Estado. En la Sociedad de Naciones se admitió, en número cada vez mayor, a representantes de gobiernos dictatoriales que no llevaban la representación de una colectividad nacional sino la voluntad de un rey o de una oligarquía, un principio y un interés naturalmente opuestos al principio informador de la Sociedad de Naciones.

Fuere evitar ese falso camino se propuso, en 1919, que los delegados enviados a la Sociedad de Naciones debían ser elegidos por sufragio en los diferentes países y no nombrados por los gobiernos. Contra esta proposición se levantaron incluso socialistas, como Paul Boncour, diciendo que no era prudente tocar al conjunto de los principios constitucionales de la Sociedad de Naciones.

Lo que ocurre, sin embargo, desde hace quince años es que no se hace más que tocar a esos principios. Desde hace diez años no se ha hecho sino sabotear en todos los sentidos la Liga y cada sabotaje el secretario—Sir Drummond, inglés—y los delegados de sesenta y dos gobiernos adheridos, encontraban siempre un nuevo compromiso, un nuevo silencio, una nueva complicidad pasiva o activa.

Ahora, según la «Vossische Zeitung» la reforma «radical» acordada por el Gobierno fascista italiano propone modificar el artículo 19—que atañe a la revisión de los tratados, aceptada por todos las naciones interesadas y representadas en Ginebra—separar el Pacto de Versalles del Pacto de la Sociedad de Naciones y crear un Consejo de los grandes Estados que no estaría subordinado a la Liga, sino

AURELIO NATOLI  
(Prohibida la reproducción.)

Anúnciese  
y propague  
EL LUCHADOR

Gestos y muecas de Madrid

## El patético mandato de Maciá

Hasta ahora no había muerto ninguno de los constructores de la República. El primero en caer ha sido Maciá y desaparece en un momento indudablemente crítico de la política catalana y de toda la política española.

Los enemigos de la República han recibido la noticia con júbilo indimulado y prematuro. Esperan y desean que los discípulos de Maciá justifiquen con sus actos las palabras casi póstumas del caudillo autonomista: «No hay unión».

¿Cómo odiaban a este supuesto separatista los auténticos separatistas monárquicos y pretorianos? La prensa representante de esta tendencia no tiene hoy ni una frase respetuosa para Maciá, en la hora de su muerte. Lo que menos le perdonan es que pusiera su gran autoridad moral al servicio de la República, como no le perdonan al Estatuto catalán el haber sido otorgado por las Cortes Constituyentes. La monarquía borbónica, que tantas grandezas españolas sacrificó a la conservación del trono, hubiese dado cien Estatutos con tal de evitar la jornada del 14 de abril. Para no cumplirlos, claro está; para agudizar la opresión centralista, tan pronto como hubiese desaparecido el peligro del destronamiento. ¿No habría prometido el Gobierno Aznar a Cataluña lo que siempre se le había

negado? ¿No están, ahora mismo, Gil Robles y Cambó chalanando y conspirando para reunir en una sola conflagración a la Liga regionalista, que en Barcelona finge considerar el Estatuto como una concesión baladí, y a los cavernícolas, que declararon guerra a muerte a la autonomía catalana en la Asamblea de Palencia? La vida, toda austera y brava, de Maciá es una de las más gráficas demostraciones de la incapacidad monárquica. Aquel Estado hizo separar a Maciá, que en todo momento, incluso en los periodos de desánimo republicano, subrayó que la Cataluña liberal era incompatible con la España monárquica, no con la que pudiera ser regenerada por un régimen democrático. Como todas las grandes figuras españolas.—Pablo Iglesias por ejemplo—Maciá solo encontró incompreensiones, calumnias y sarcasmos por parte de los alfonsinos, que no acertaron a ver en él ese arquitecto de luchador, tan europeo y ya personificado en hombre tan eminente como Masaryk, que encarna en sí, hasta hacerlo triunfar, el ideal de un pueblo.

Reconocieron su error cuando era tarde, y ahora confían de que, muerto Maciá, aquella formidable fuerza izquierdista, surgida bajo su advocación semanas antes de la proclama-

ción de la República, se dispersará hasta pulverizarse. Es posible que se equivoque de nuevo. Maciá era, en efecto, el símbolo que aglutinaba núcleos no muy homogéneos, hoy en trance de escisión. Pero será desolada la dolorida lamentación del insignie moribundo?

Las últimas elecciones han ofrecido a los republicanos catalanes una lección que no pueden desatender. Ya se advertían síntomas de una saludable rectificación, que la desaparición de Maciá, hace todavía más necesaria. Si el presidente de la Generalidad hubiera sido un caudillo a la manera providencialista y autoritaria, su muerte significaría el derrumbamiento de toda su obra y la evasión de todos sus partidarios. Pero Maciá simbolizaba una idea y era, no un político habilidoso o un generalote despótico, si no un creyente sincero en ese patriarcalismo sano y un poco «demodé», que sirve de fundamento a las masas fervorosas.

Antes de que pudiera presentarse la pérdida de Maciá las izquierdas catalanas, militan o no en la «esquerda», habían comenzado a preparar esa unión, pensando en la cual ha entrado el aviso en la agonía. Ese patético mandato debe tener virtud bastante para que sus propósitos se logren.

## El maná de los altos cargos

Cuando los periodistas inquirieron de él la lista de altos cargos, Lerroux los contestó, alzando la respuesta definitiva: «No conocerán ustedes a casi ninguno. La mayoría serán técnicos».

La provisión de los altos cargos se haciendo día a día, en pequeñas dosis, y esta táctica, unida al hecho de que don Alejandro tiene una excelente prensa, ha distraído la atención de los comentaristas. Nadie para mientes en los nombrados y los periódicos no enjuician el acierto o desacuerdo de las designaciones en conjunto; se contentan con publicar algún dirrambo sobre los agraciados que les son más afectos y a esilar en los casos restantes.

Ha incumplido Lerroux su promesa de adecuar los hombres a los cargos atendiendo a la idoneidad y el tecnicismo? Hay, entre los nombrados, hasta cuatro o cinco personas especialmente aptas para la función que se les ha señalado; pero por lo general, todos los nombramientos se deben al favor, a la amistad e incluso al nepotismo. Lo premioso de las decisiones delata que entre el triunvirato gubernamental, don Alejandro, Alba y don Melquíades, ha habido largas dudas y, seguramente, rudos forcejeos. ¿Tienen los tres tantos compromisos y tantos sollicitantes?

Don Melquíades se ha llevado un buen botín, como hombre que espe-

raba presupuestario, sin el cual estos viejos clanes fulanistas, mal llamados partidos políticos, acaban extinguiéndose como los monstruos antediluvianos. Personalillos que fueron diputados hace diez o doce años, y que fracasaron estrepitosamente cada vez que intentaron recobrar el acta; parientes de íntimos del jefe; fidelísimos mozos de estofes, de los que, ni en los días más desesperanzados, quebrantarán el costumbre de acompañar al decadente tribuno de la corbata blanca en sus paseos vespertinos por la calle de Alcalá o en sus tertulias de la calle Corrida, en la tierra natal. Todos han alcanzado un puesto encumbrado y brillante. Se echa de ver una omisión, y bien injusta: Penalba el rey del camello, el más leal y sumiso guardia de Corps de don Melquíades, no ha obtenido una triste dirección general.

Alba, que en el reparto de actas se ha tomado la parte del león—tiene más diputados suyos en estas Cortes que tuvo cuando era ministro de la Gobernación con don Alfonso—ha conseguido endulzar la derrota o el ostracismo de los amigos que todavía pueden servirle.

Pero la selección más digna es la que ha tenido que hacer Lerroux. ¿Cómo contentar a la legión de monárquicos conversos, que han irrumpido recientemente en el partido radical, sin desairar e irritar a la «vie-

ja guardia» barcelonesa, a los «jóvenes bárbaros» de 1909, que ya comienzan a sentirse otra vez rebeldes ante las claudicaciones del caudillo y la insolencia de los intrusos? Si una colaboración le es preciosa—la de los nuevos o casi todos ricos, frecuentemente millonarios—la benevolencia de los otros, con los que tiene tantos recuerdos comunes, y con los que ha librado tantas batallas que hoy conviene olvidar, es imprescindible. El conflicto lo ha resuelto don Alejandro con la fórmula de los buenos de gustadores del café con leche: mitad y mitad. Un alto cargo para un ex «joven bárbaro»; otro para un lerrouxista de la última promoción. ¿Aptitud? ¿Técnicismo? Si se ha planteado la cuestión Lerroux, se la habrá contestado como aquel político sagstiano al cacique que rechazaba una plaza de canónigo, por que era seglar: «Si andamos con esas preocupaciones, no haremos nunca nada».

Y, confortando con este apotegma ha dado la dirección de Previsión Social a Jesús Ullé, tercer o cuarto vástago de la Marina Civil a don Juan Pich y Pon, sólido puntal de la monarquía en Cataluña durante la etapa dictatorial y típico ejemplar de nuevo rico, cuyos analfabéticos «clapsus» provenen de abundante material a todas las gacetas satíricas de Barcelona.

ISAAC ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción.)

## Ayer en el Centro R. R. Socialista independiente

REUNION DE LA JUNTA MUNICIPAL Y LOS CONCEJALES

Anoche se reunieron conjuntamente los componentes de la Junta municipal del partido radical socialista independiente y los concejales que constituyen la minoría de este partido en el Ayuntamiento de Alicante.

Se examinó el actual momento político en relación con anunciado Congreso nacional del partido y después de intervenir en el debate que se entabló, los señores Alvaro y Fermín Botella, Cremades, Torreblanca, Alonso, Ripoll, Agulló, Sellés Rameta, Samped Ferrándiz y algún otro miembro de la Junta, se aceptó una proposición del señor Carbonell Santacruz que condensó los diversos pareceres suscitados y que refleja el anhelo de constituir un fuerte partido de sentido marcadamente izquierdista que agrupe a todos los auténticos republicanos.

Una ponencia formada por los señores Ripoll Romeu, Cremades Fons y Alonso Malló se reunirá hoy para elevar al Comité ejecutivo del Partido R. R. S. I. un escrito expresivo de los deseos que animan a los radicales socialistas independientes de Alicante.

En la primera quincena del próximo Enero se reunirá la asamblea general del partido.

LA MENDACIDAD DE LAS DERECHAS

## ¡Viva la Constitución!

Por J. DIAZ FERNANDEZ

Ya conocemos los propósitos de las derechas después del triunfo electoral que les ha permitido apoderarse del Parlamento. Pretenden sostener en el Poder al Gobierno Lerroux mientras que sirva su política. Cuando no actúe al dictado de los elementos reaccionarios, serán ellos los que tomen el Poder y gobiernen para realizar su programa. Si el pueblo no lo remedia, Gil Robles presidirá un Gobierno y preparará unas elecciones para reformar la Constitución. España volverá a manos de las fuerzas que sostuvieron a la monarquía a lo largo de todos los desastres. Podemos, sin embargo, tener un consuelo: esos reaccionarios se llamarán republicanos; no intentarán la restauración borbónica. ¿No la intentarán? Yo estoy seguro que cuando la amnistía ponga en la calle a los complicados del 10 de agosto y cuando poco a poco vayan apoderándose de los puestos influyentes los elementos que han servido al régimen caído; cuando la conjuntura política les sea propicia, se intentará el regreso al anterior estado de cosas. Entre otras razones porque hay una imposibilidad biológica de que puedan identificarse con la democracia. Aunque se lo mande el Papa.

Parece mentira que haya republicanos capaces de entregar la República a gentes de esta naturaleza. Esto demuestra que algunos políticos se enrolaron en el movimiento renovador con el solo propósito de exiliar a la dinastía. Los hechos no dan a entender otra cosa. Solo la ceguera, la incapacidad o la perfidia pueden aconsejar la existencia de un Parlamento que viene a desnaturalizar el régimen y entregarlo a los designios «asombrosos» de sus enemigos. Cortes elegidas y dirigidas por los caciques monárquicos son las Cortes «fascistas» que preparan la gendarmería de derechas. La «Ceda» quiere encargarse del Poder para hacer con el régimen parlamentario todos los funambulismos propios de quien maneja fuerzas incondicionales. Por este camino desembocaremos en otras Constituyentes; pero estas con el propósito de hacer una carta fundamental a la medida de las oligarquías. Una República para la burguesía clerical y territorial. O quizá para poner en debate la misma forma de gobierno. Tal es el panorama que traza el señor Gil Robles en su discurso del Parlamento; tal es la intención que mueve las plumas de «El Debate» y el jesuitico laborar de las falanges de Acción Católica.

Esa conversación interesada, mendaz, estratégica a la forma republicana por parte de las hirsutas e intransigentes derechas españolas es más reprochable que la oposición abierta a la República. Cuando se habla de Francia, donde el nuevo régimen pudo asimilarse fácilmente a conservadores y clericales, se maneja la misma falsedad. Los católicos franceses aceptaron la Constitución; no trataron de derrocarla llevándose por delante las formas más elementales de la democracia. Pero tampoco podemos aceptar los españoles una República a la francesa donde el clericalismo y el militarismo dominan toda la vida civil y son tan peligrosos para el progreso político como el nacionalismo alemán y el delirio cesáreo de Mussolini. Las cosas, claras. En Francia fué derrotado el espíritu de la revolución y sus políticos son tan culpables de las transacciones con el clericalismo y la plutocracia, como lo son algunos de los nuestros. En Francia se dió la batalla contrarrevolucionaria a base de las leyes laicas. Exactamente igual está sucediendo en España. Ahora es conveniente releer, para que los conozca nuestro país, los artículos de Jaurés, a raíz de las declaraciones de republicanismo de muchos sectores católicos franceses. Decía Jaurés: «Para disipar todo equívoco bastará hacernos esta simple pregunta: ¿Aceptáis las leyes escolares? ¿Aceptáis el laicismo en todos los grados? No es siquiera suficiente para los representantes de la democracia republicana que las derechas acepten el principio del laicismo; no es que deben soportar las escuelas laicas; deben amarlas y trabajar con pasión por su desarrollo. Queda mucho por hacer. Es necesario mejorar la situación de los maestros. Es necesario, en muchos puntos, mejorar también los locales, completamente insuficientes e insa-

lubres. Es necesario, en fin, estar bien convencido de que la enseñanza del pueblo no debe ser mecánica y subalterna, ni simplemente técnica, sino que debe, poco a poco, elevarse en todo y formar hombres capaces de pensar y de querer por sí mismos y de conocer las más nobles alegrías de la vida. ¿Seréis vosotros amigos y servidores de la enseñanza laica? (Esta es la pregunta que hay que hacerse, porque es la cuestión decisiva, no es, porque permitirá reconocer los que en la República solo aceptan su nombre; porque el laicismo de la enseñanza se confunde con el principio mismo de la República. El laicismo en la enseñanza es la libertad de la razón en la educación de las conciencias; y sin la razón, sin la íntima libertad de los espíritus, ¿qué sería la República?»

He ahí la piedra de toque. El partido católico—la «Ceda», los agrarios—no se avendrá jamás a respetar la Constitución en cuanto supone intangibilidad de las leyes de neutralidad religiosa. Trajan, sencillamente, de reformar los preceptos constitucionales en materia religiosa. Esta es la faena más urgente. Después emprenderán la rectificación en el orden social. El concordato con Roma no puede significar más que el reconocimiento de la legitimidad política de la Iglesia. El Estado neutral, libre, abierto a todas las confesiones, ha de desaparecer para concordar con ese otro Estado católico que extiende sus dominios terrenales con menzura de su función espiritual. Podrá decirse que ese Concordato no tiene otro objeto que reconocer la existencia de los católicos y salvaguardar sus intereses. Pero en la vida civil de la República todos tienen acogida dentro de las leyes. No es la misión eclesiástica participar en la enseñanza ni especular en el comercio y en la industria. Los viejos regalistas—tenemos de todo en este país—post-republicano—defenderán el Concordato a base de la Iglesia nacional, que era posible en la época en que Estado e Iglesia estaban unidos hasta compartir el Poder político. Pero las regalías son hoy un anacronismo jurídico, como si a don Melquíades, pongo por ejemplo, se le oyesen vestir a la moda de 1905, cuando predicaba la revolución contra el clero y era más heterodoxo que Renán.

¿Reconocen la Constitución? ¿Aceptan el laicismo, los Estatutos, el principio de que la tierra no puede ser instrumento de renta? Así, si serían republicanos. Pero la realidad es que nada de esto puede serles nunca amable y familiar. Contra este cinismo político, debemos levantarnos todos, en un frente único, al grito antiguo de «¡Viva la Constitución!»

J. DIAZ FERNANDEZ  
(Prohibida la reproducción.)

## El servicio doméstico del gas

Hemos recibido continuadas quejas de vecinos abonados al servicio doméstico de gas, en su mayor parte de quienes lo emplean para la cocina, quejándose de la forma lamentable en que se les viene prestando.

Nos dicen, y alguno de nosotros en el propio domicilio lo comprobamos, que el fluido es de escasa fuerza y de escasa cantidad también. Se quejan de que teniendo que emplear más tiempo en cocinar las viandas porque el gas es poco y no caliente, han de abonar a fin de mes mayor cantidad de consumo.

Convenría que la autoridad municipal se preocupara de una inspección evidente, para comprobar si en realidad el gas es flojo, cosa que consideramos habría de costar poco, si es que hay establecido el consiguiente aparato comprobador en las oficinas técnicas de alumbrado. Cualquiera puede advertir viendo lo escasamente que alumbran los faroles de gas, que el fluido es malo y carece de presión, y esto entendemos que debe castigarse como se castiga un fraude cualquiera.

## Los diputados por Alicante

Teniendo acta doble don Rodolfo Llopiés elegido por Alicante y Madrid como diputado socialista, ha optado por la representación de Alicante que ya ostentó durante el periodo constituyente.

PERDIENDO EL TIEMPO

Después de la muerte de Maciá

Los republicanos de la República, y los otros

Manifestaciones de Prieto respecto a la política catalana

No queremos pugnar con los auténticos republicanos porque entendemos que estas pugnas son siempre perjudiciales para la cordialidad necesaria entre quienes hemos luchado por la República...

Barcelona, (teléfono). — El ex ministro señor Prieto dijo a los periodistas que la muerte del señor Maciá es una pérdida irreparable para Cataluña y para España...

—¿Y las izquierdas? —A la expectativa, pero nada, y es necesario que reaccionen. Se le preguntó si iba a celebrarse aquí una Asamblea magna...

En unión del señor De los Ríos rogó a los periodistas que hicieran constar que el señor Azaña, contra su deseo, no pudo venir al entierro...

UNA OFRENDA. — En la Generalidad se recibió como ofrenda, en memoria del presidente, un ramo de espigas naturales cosechadas cuando los señores Maciá y Gassol huyeron al destierro.

De momento no se ve el sustituto, y es necesario que pongan especial cuidado en la elección, ya que el ídolo popular no puede sustituirse, porque cada pueblo sólo tiene uno...

LA POLITICA EN MADRID. — Preguntado por la política de Madrid, dijo: «Ah, muy mal. No sé en qué parará todo. Cada día hay una nueva entrega a Gil Robles.»

inextinguible reconocimiento de Cataluña. Queda de usted affmo. — Jaime Carner.

El señor Carner recibió en su domicilio al señor Prieto y otros exministros y personalidades llegados de Madrid.

Se anulan unas pensiones centenarias

México, (radio). — El gobierno ha decidido anular las pensiones que hace más de 300 años fueron concedidas por el Gobierno español a los descendientes del último rey azteca, Moctezuma.

Cuando el gobierno mejicano tomó el poder en 1823, las pensiones continuaron pagándose provisionalmente, y desde dicho año hasta la fecha nadie puso dificultades al cobro...

Cuba se niega a pagar una deuda

Habana, (teléfono). — El presidente Grau San Martín ha comunicado a los Estados Unidos a la comisión de banqueros que no será satisfecho el cupón correspondiente a la deuda de veinte millones de dólares...

Perdidos en la nieve

Berna, (radio). — Dos hermanos que ayer por la tarde salieron para realizar una gran excursión, y que no llegaron al refugio de la montaña, han sido hoy buscados en Sankt Hüfel.

Han sido encontrados después de varios trabajos. El más joven de ellos, de 16 años, ha sido encontrado muerto, y el otro gravemente herido y medio helado.

Los propósitos fascistas de Gil Robles

Una información muy interesante

Madrid, (teléfono). — El «Heraldo» recuerda que hace pocos días dio a conocer los propósitos del líder de las derechas don José María Gil Robles, de formar, con fines culturales y deportivos (!) un núcleo de aviadores.

«Preveniamos —añade— al Gobierno de estos propósitos; dimos el grito de alerta y opinamos que la cuestión era muy importante para que se desentendiera por quienes están obligados a defender y amparar este régimen de democracia que se dio a sí mismo el pueblo soberano el 14 de abril glorioso.»

Añade que tiene que remarcar el clavo y repetir el grito de alerta. A continuación recoge unas referencias de determinadas andanzas de cierto militar en Marruecos.

El referido diario dice haber recibido una carta de la que son los siguientes párrafos: «Recientemente, el día 22, ha sido

elegido el señor Gil Robles presidente de la Junta Central del Tiro Nacional de España, con lo cual queda bajo su control dicha institución, que dispone de varios campos de tiro repartidos por todo el territorio, gran número de armas de guerra, una concesión del Estado de 500.000 cartuchos Mauser anuales, teniendo sus socios facilidad para adquirir armas a precio de costo en las fábricas del Estado, licencia especial para el uso de las mismas y guía gratuita.

Todos estos recursos y elementos se han puesto en las manos del señor Gil Robles al ser designado presidente de dicha Sociedad. «Por otra parte como conocedores del malestar existente entre muchos pocos del Tiro Nacional, Sociedad cuyo apolitismo nunca fué puesto en duda, y que ahora sería sospechosa con motivo del nombramiento recaído en el señor Gil Robles.»

El Consejo de ministros de hoy El Gobierno estudia la posibilidad de incluir en los Presupuestos compensaciones para el clero

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros celebrando Consejo en Palacio, pasando a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado en Consejo a las once y media.

A la una y media de la tarde ha finalizado el Consejo. El señor Lerroux, conversando con los informadores les ha manifestado que el señor Estadella, ministro de Trabajo, les daría la referencia de lo tratado en la reunión.

Los periodistas hablaron con el ministro de la Gobernación, diciéndole que había causado alguna alarma un suelto publicado por el diario «El Sol», de esta mañana, en el que se habla de un nuevo movimiento extremista. El señor Rico Avello respondió que nada de eso había de cierto, y que lo único que ocurre es que en las investigaciones y registros que todavía se vienen efectuando con motivo de los últimos sucesos, se hallan bombas y depósitos de explosivos y armas.

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, conversando con los informadores a preguntas de estos, les dijo que en el Consejo se había tratado de lo referente a los haberes del Clero, y les anunció que el ministro de Hacienda les daría una nota relacionada con este asunto.

Preguntado el ministro de Hacienda, señor Lara acerca de si esta nota iba incluida en la nota oficiosa, respondió afirmativamente.

El ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó la referencia de lo tratado, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: Guerra. — Se resolvió que se consideren hechos de guerra para el personal del Ejército que haya resultado muerto o herido, los acaecidos el día 4 de mayo de 1931 en Tetuán (Africa).

Nombrando jefe de la tercera división general, al general de brigada Toribio Maryñez Cabrera.

Autorizando al ministro la presentación de un proyecto de Ley incrementando al artículo 16 de la Ley de 12 de septiembre de 1932, un párrafo estableciendo las condiciones que deben pasar a la situación de reserva, los coroneles que no se presenten al curso, los que no sean clasificados aptos en el curso y aquellos que no estén incluidos en el diez por ciento de su escala respectiva.

Hacienda. — Proyecto de Ley concediendo un crédito extraordinario para atenciones del Tribunal de garantías constitucionales.

Idem, sobre una concesión de suplemento de crédito para gastos de composición, cierre, etc. de la «Gaceta de Madrid».

Idem, concediendo un suplemento de crédito al concepto «Indemnización de residencia», al ministro de Hacienda.

Decreto nombrando representante del Estado en el Monopolio de Petróleos, a don José Benítez Toledo.

Proyecto de Ley sobre prórroga de los presupuestos municipales para 1934.

Idem, ratificando el decreto que crea la dirección general de Previsión y Acción Social, y concediendo un crédito extraordinario de 9.333 pesetas, para atenciones de dicha dirección general.

Idem, sobre concesión de suplemento de crédito al concepto «Gastos de fabricación de efectos timbrados».

También se dice en la nota lo siguiente: «El gobierno consideró la posibilidad de incluir en la prórroga de los presupuestos vigentes el crédito preciso para conceder compensaciones económicas al Clero, según determinadas condiciones con motivo de la supresión del Presupuesto de Culto y Clero.»

El Consejo, en atención al especial carácter que tiene la Ley de prórroga y a la índole del asunto de que se trata, estimó trámite indebido pava solucionar este problema, la prórroga del Presupuesto, sin perjuicio de presentar a las Cortes un proyecto de Ley que aborde este tema y proponga la solución justa y debida, habilitando el crédito que se requiera para satisfacer esas atenciones.»

Continúa la nota oficiosa diciendo: Gobernación. — Declarando hechos de guerra los sucesos ocurridos en distintas partes del territorio español, en los que resultaron muertos, heridos o se distinguieron, individuos del Instituto de la Guardia civil.

Se autorizó al ministro la presentación a las Cortes de un proyecto de Ley sobre prórroga de Presupuestos de las diputaciones provinciales, cabildos insulares y mancomunidades provinciales y peninsulares.

Ascendiendo a general de brigada a los coroneles de la Guardia civil números uno y dos de la escala de su clase Luis Grifaldo y Federico de la Cruz.

Pasando a la situación de primera reserva al general Inocencio Martín París, que manda actualmente la tercera zona de la Guardia civil, por lo haber cumplido la edad reglamentaria.

Se concede el mando de la tercera zona de la Guardia civil al general de brigada del mismo instituto Car-

melo Rodríguez de la Torre, que actualmente manda la segunda zona. Marina. — Nombrando delegado del gobierno en la Transmediterránea, a Salustiano Estadella.

S. E. PRESIDE OTRO CONSEJO

Siendo ya las once de la mañana, hora anunciada para dar comienzo el Consejo bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se suspendió el estudio de los asuntos que llevaban los restantes ministros, aplazándose para el próximo viernes que se ha de celebrar Consejo.

Momentos más tarde se celebró el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del gobierno, señor Lerroux hizo una minuciosa información al Presidente de la República del estado de la política internacional e interior.

Luego se sometió a la firma de S. E. algunos decretos conocidos ya.

Besteiro, enfermo

Madrid, (teléfono). — El Presidente de las Constituyentes señor Besteiro ha sufrido una agravación en la enfermedad que le aqueja, debido a un ataque de lumbago que se le ha presentado, y que le produce grandes dolores.

En la próxima combinación ministerial Chapaprieta será ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Varios periódicos acogen la noticia de que quizá esta misma semana se haga la modificación ministerial motivada por la salida del ministro de la Gobernación, señor Rico Avello.

Pasará a ocupar el ministerio de la Gobernación, don Diego Martínez Barrio. Se nombrará ministro de la Guerra, a don Antonio Lara, actual ministro de Hacienda, y éste ministerio lo desempeñará don Joaquín Chapaprieta.

La modificación ministerial se ha adelantado, porque el señor Rico Avello

no dimitirá tan pronto esté constituida la Cámara.

La C. E. D. A. se ocupan de la concesión de la amnistía

Y AFRUEBAN LAS GESTIONES DE GIL ROBLES

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana se reunió la minoría Popular agraria en el domicilio de Acción Popular.

Se aprobó el Reglamento interior de la minoría.

El Presidente, señor Gil Robles dio cuenta a la minoría de las gestiones que viene realizando desde hace tiempo, incluso antes de la constitución del actual gobierno, para lograr del modo más eficaz la amnistía, para que sea pronto un hecho.

La minoría aprobó las gestiones del señor Gil Robles. Mañana, a las diez y media de la mañana, volverá a reunirse en el mismo local la minoría, para proceder a la designación de Comité ejecutivo.

La modificación de los Jurados mixtos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo señor Estadella prepara un decreto fijando las condiciones que deberán reunir los Presidentes y Secretarios de Jurados mixtos.

Esto será un anticipo del proyecto de Ley modificando los Estatutos de Comités paritarios.

Esta Ley será sometida previamente a información entre las sociedades y entidades.

Dos embajadores

Madrid, (teléfono). — Se indica al ex ministro señor Burgos Mazo, para desempeñar la embajada de España en el Vaticano.

Se cree que esta embajada será provista al mismo tiempo que se firme el nombramiento de la persona que ha de ocupar la de Rusia.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde)

LA SESION D ECORTES HA COMENZADO HOY A LAS CINCO DE LA TARDE

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes de esta tarde, bajo la presidencia del señor Alba.

En los escafos de diputados y tribunas públicas se advierte gran animación.

En el banco azul se encuentran los ministros de la Gobernación y Agricultura, señores Rico Avello y Cirilo del Río.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se leen dictámenes de las Comisiones de Actas e Incompatibilidades.

A la hora de telefonar, cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continúa la sesión.

LOS ACUERDOS DE LA ESQUERRA

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta tarde la minoría parlamentaria de la Esquerra, acordando que en vista de que se ha prescindido de su opinión en cuanto a la Constitución de las Comisiones, abstenerse de tomar parte en las votaciones que se originen, así como con cuanto se relacione con los nombramientos para dichas Comisiones.

HABLAN MAURA Y RAHOLA

Madrid, (teléfono). — En el Salón de Conferencias del Congreso se entrevistaron esta tarde los señores Maura y Rahola, conversando largamente sobre la situación creada por la muerte del Presidente de la Generalidad don Francisco Maciá.

Preguntado el señor Maura acerca de lo que habían hablado, y respondiendo a la indicación que los periodistas le hicieron al decirle que su opinión en este asunto era muy interesante, dijo que efectivamente lo era, pero que no podía en este momento expresarla.

LOS SOCIALISTAS SE REUNEN PARA ESTUDIAR LAS CUESTIONES PARLAMENTARIAS

Madrid, (teléfono). — Hoy se han reunido el Comité ejecutivo del Partido Socialista y luego la minoría parlamentaria.

Los periodistas interrogaron al señor Largo Caballero, que dijo que en la reunión se habían ocupado de la discusión de las actas de Huelva, y se adoptaron acuerdos en espera de lo que ocurra.

Refiriéndose a la cuestión de los haberes del Clero, dijo el señor Lar-

go Caballero que el gobierno no tiene fundamento alguno para hacer lo que pretende, pues con la misma razón que se va a hacer eso que se intenta, el Partido socialista, es decir su minoría, podría pedir cincuenta millones de pesetas para los obreros parados.

TENTATIVA DE EVASION

Barcelona, (teléfono). — Se ha registrado una nueva tentativa de evasión, de los detenidos en el vapor «Uruguay», en donde se encuentran encarcelados los sujetos que fueron detenidos con motivo de los últimos sucesos.

EL COMITE DE LA ESQUERRA

Barcelona, (teléfono). — Se ha reunido el Comité de la Esquerra estudiando la situación creada por el fallecimiento del Presidente de la Generalidad.

Se trató del nombramiento del nuevo Presidente de Cataluña.

UNA SEPARACION

Sevilla, (teléfono). — El diputado socialista Antonio Moreno Quesada, se ha separado del partido socialista, anunciando que ejercerá su cargo como diputado independiente.

CONCEJALES PROCESADOS

Sevilla, (teléfono). — En Cazalla de la Sierra han sido procesado el alcalde y seis concejales de aquel Ayuntamiento, por ocupar y detentar terrenos que pertenecían a propiedad particular.

Labor cultural

TRES CONFERENCIAS

Los incidentes desarrollados el pasado domingo en la elección de Junta del partido radical que han impedido por el momento la proclamación de los triunfadores, han retrasado la iniciación de un curso de conferencias que tenía organizado la nueva Directiva.

Se contaba en primer término con el concurso de los diputados del partido que ya tenían aceptadas sendas conferencias que habían de ajustarse a los siguientes temas: «Mi labor en las Constituyentes por el señor Oarrighena Genaro. «El contrato de la Telefónica desde el punto de vista jurídico», por el señor Cámara Cendoya. «Como se forja un demagogo bajo la advocación de la Virgen de Montserrat y con censura episcopal», por el señor Ruiz Pérez Agulla.

Una carta de Carner al presidente interino de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — El presidente interino de la Generalidad recibió del ex ministro de Hacienda señor Carner la siguiente carta: «Respetable presidente y buen amigo: Profundamente desconsolado por la muerte del gran catalán y noble amigo don Francisco Maciá, y privado por la enfermedad de acudir a todos los actos en honor de sus restos, permítame que me dirija a la representación más alta de la Generalidad de Cataluña para hacer presente mi duelo que con tanta intensidad como el que más comparto con todos los buenos hijos de nuestra Cataluña. Acompañé a Maciá en sus primeras horas de lucha, hace 25 años, en los momentos más difíciles de lucha, y fui confidente de muchas de sus penas y animador, por lo que bien puedo y quiero constatar toda la nobleza de su corazón y la intensidad con que amó a la patria. Descanse en paz el gran patriota, bien merecedor del

Comerciantes, industriales:

Para vuestro nuevo seguro de accidentes que la Ley os impone para el año 1934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia. Pedid informes a La Preservatrice. Agencia de Alicante

Agente: Faustino Torras — Teatinos, 36 La Preservatrice es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo en el año 1864 y también contrató la primera en España en 1896

ASEGURAD EN LA PRESERVATRICE

La mas antigua experiencia La mas moderna técnica

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidria.) Caja 4/50 y 2/50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) 2/50 FRASCO 4/75 pesetas

CRONICAS ALICANTINAS

La ciudad de placer al lado de la urbe trabajadora

Con solo seguir el trazo marcado del trabajo y mezclarse con quienes por esa carretera que desde la ciudad...

Hace mucho tiempo que la población estaba pidiendo salir de aquella quietud ahogadora que la consumía...

Carece Alicante de vida propia; no tiene unos campos fértiles, extensos, laboriosos, que den magníficas y abundantes cosechas...

No tiene Alicante otra cosa que el sol, firmamento azul, mar tranquilo y amoroso, orillas doradas...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

Y así, con el trazo enérgico de esa carretera que se abre a su porvenir, es como Alicante ha encontrado el camino de su transformación...

El aumento de los carteros

Ayer ha dicho el ministro de Comunicaciones que se dispone al aumento de seiscientos carteros...

Hemos de recordar que en nuestro periódico hemos pedido muchas veces que se debería aumentar el número de estos funcionarios en Alicante...

Ya antes era hora, pero ahora lo es más de que las entidades representativas del comercio y de la industria alicantina...

DE CINE

May Robson, estuche de sorpresa

¡Quien desee conservarse joven, haga de vez en cuando lo que menos se espera!

Tal es el consejo que da May Robson, que se ha pasado casi medio siglo sorprendiendo a la gente del teatro y del cine con sus ingeniosas y oportunas salidas.

«Cuando uno hace lo inesperado, sorprende a los demás y a menudo se sorprende a sí mismo» dice May. Esta habilidad para romper con las normas establecidas le hace a uno más feliz y conserva el corazón en todo su vigor juvenil.

«Tómese mi caso por ejemplo. Recientemente pasé unos cuantos días con unos amigos. Cierto día, todos se fueron a nadar a un lago, rogándome que les acompañara. Argüí que estaba muy vieja para andar en esas aventuras, pero insistieron... y decidí dárles una sorpresa.

«Me había puesto ya el traje de baño cuando pensé que quizás las cosas no resultarían muy bien. Mas, tan pronto como salté al lago, sentí que recobraba nuevos bríos y pocos minutos después no sólo nadaba con la misma agilidad de veinte años atrás, sino que estaba haciendo piruetas en el agua. ¡Esto fué, indiscutiblemente, lo más inesperado en esa ocasión!

«Durante mis años en el teatro he procurado siempre ser original tanto en mi profesión como en mi vida diaria. A decir verdad, está táctica me ha evitado muchos dolores de cabeza. Cada vez que tengo que realizar algo hecho previamente por otra persona, trato de que haya alguna diferencia, por poca que sea, que nadie pueda acusarme de plagio... una de las señales inequívocas de los años.»

Demetrio LEON

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro:

Francisco Aracil, erosión en el pabellón de la creja izquierda. José Albest, erosiones en la región occipital y en la mano derecha.

Francisco Morales, herida contusa en la región mentoniana. José Martínez, erosiones en la cara. Pedro Gil, herida contusa en el dedo meñique izquierdo.

Gabriel Pastor, herida contusa en la región mentoniana, erosiones, contusiones diseminadas por todo el cuerpo y conmoción visceral.

GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: don Rafael Gandulla Co-dech. Don Pedro Cabello Terol. Practicante: don Vicente Alvarez Ortola.

El tren de la Marina ha descarrilado

Comunica la dirección de los ferrocarriles estratégicos, que el tren de mercancías procedente de Alicante ha descarrilado cerca de Altea saliendo de la vía dos vagones cargados de piedra.

La vía ha quedado interceptada durante cinco horas. No han ocurrido desgracias personales.

La gran fiesta de la noche de Fin de Año

Ha terminado la organización de la gran fiesta que anualmente se celebra en los amplios comedores del Hotel Samper, conocida ya en la crónica alicantina por el nombre de «Cena de las uvas».

Fiesta suntuosa y democrática al par, en la que después de un suculento y típica cena, cuando el campana acompañando a los doce granos de uva de la buena suerte haya hecho sus salvas al recibir al año nuevo, comience la segunda parte de la fiesta, baile y tertulia simpática que ha de durar hasta la madrugada.

Samper, como siempre ha obtenido un gran éxito al organizar su escena de las uvas.

«La Voz Valenciana» cambia de empresa propietaria

Nuestro colega «La Voz Valenciana» dice en su número de ayer que su propietario don José Aparicio Albifiana, nombrado gobernador civil de Jaén, ha vendido la propiedad del periódico a una empresa.

Dice también que la nueva empresa ha nombrado al abogado D. Eduardo Martínez Sabater, para ocupar la dirección.

Según noticias particulares la empresa que ha adquirido la propiedad del colega es la sección en Valencia del partido monárquico «Renovación española», que ha pagado al contado 25.000 pesetas y firmado letras por 100.000.

Movimiento del Puerto

Neapel, alemán, de Palma de Mallorca, con carga en tránsito. Cabo Blanco, español, de Marsella y Cullera, con carga general. Río Secre, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Roia, español, de Cardiff, con carbón para la casa García del Moral.

DESPACHADOS Cabo Blanco, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general. Neapel, alemán, para Valencia y Hamburgo, con carga general.

Luis Coso de los Cobos, español, para Avilés en Lastre. Río Secre, español, para Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general.

Badalona, español, para Sevilla, con gasolina para la Campsa.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingt y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Segarra, 2.

Información del Gobierno Civil

Al recibir el señor Pelaez Edo a los periodistas se ha dicho que no tenía noticia alguna que comunicarse, pues las que recibía de la provincia acusaban absoluta tranquilidad.

Ha manifestado que sigue recibiendo la visita de alcaldes y comisiones políticas de los pueblos que vienen a saludarle.

Añadió que invitado por «Radio Alicante» dirigirá un saludo desde la emisora al pueblo alicantino.

Cartera de Sociedad

—En Barcelona ha dado a luz un hermoso niño la esposa, del Perito-Inspector de buques de esta provincia, don Ramón Rodríguez Pérez.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres. —Ha mejorado de su dolencia el capitán de las fuerzas de Seguridad de Alicante, don Adolfo Esparcia.

SE ADMITEN HUESPEDES en casa particular. — Alcobá, ventilada, bien amueblada, todo nuevo. — Calle céntrica. — Diríjase a esta Administración.

—Con su distinguida esposa, se encuentra entre nosotros, el maestro don Luis Torregrosa, director de nuestra Banda Municipal de Música.

—Civilmente contrajo ayer matrimonio en el salón de actos del Ayuntamiento, nuestro estimado amigo don Miguel Pastor Cano, con la bella y gentil señorita Carmen Huesca Brotons, hija de nuestro buen amigo don José Huesca, jefe de máquinas de la Compañía de los F. C. Andaluces.

Los jóvenes desposados han salido en viaje de novios para varias poblaciones de la península y al felicitarles por tan fausto acontecimiento, les deseamos una inextinguible luna de miel.

NOTARIA

Don Mariano Castañó ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle. —

—Nuestro antiguo compañero en la prensa, don Luis Vázquez Llop, que residía en Madrid, se encuentra enfermo en nuestra capital.

—También guarda cama el Inspector del Monopolio de Cerillas, don José Cejuela.

—Llegó de Barcelona el joven estudiante de ingeniero, don Arturo Molliá Bay.

SE OFRECE

Joven para cobrador o empleado casa seria. Puede depositar fianza. Razón Infanta, 2, Alicante.

—Con su distinguida familia ha regresado de sus posesiones de Sax, el jefe de esta central de Telégrafos, don Arturo Colmenero.

—Acompañado de su distinguida esposa llegó el director del Banco Internacional en Caravaca, don Adolfo Gómez.

—Con su gentil esposa doña Amparo Oca, se encuentra en Alicante, con objeto de pasar las vacaciones de fin de año con sus familiares, el funcionario de Hacienda de la Delegación de Albacete, don José Escudero Garrido.

—CASA PARTICULAR. Desea familia para invernadero o tres personas estables para dormir. Darán razón en esta administración.

—De Murcia vinieron para pasar las vacaciones con sus familias los distinguidos jóvenes don José Ferrándiz Pascual y don Luis Bernabéu Flanelles, de la Delegación de Hacienda de la vecina capital.

—Marchó a Madrid en uso de licencia el ingeniero jefe de Vías y Obras provinciales, don Luis Prats.

—ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

GOTERAS: — Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

—Ha fallecido la victuosa señora doña Gracia de Benavides Terol, viuda de Gómez Caturia.

A su atribulada familia expresamos nuestro pésame.

SEÑORA: — sola aquella dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con su pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Marritas a precios increíbles. Calle San Vicente 32, piso 1.º

Noticias de la provincia

DETENCION DE UN LADRON.— La guardia civil de Cocentaina ha detenido en aquella localidad a Miguel Mora, artista de cinco acusados de haber robado en Orihuela a una mujer 800 pesetas en billetes y unas participaciones de lotería.

Fuó entregado al Juzgado.

UN REVOLVER ABANDONADO.— El vecino de Elda José Gil ha entregado a la guardia civil un revolver vacío con un proyectil descargado en la recámara que encontró en los descampados del barrio de la Prosperidad y con el que estaban jugando unos niños.

Está oxidado y demuestra que se le abandonó y lo encontraron los niños.

NOTICARIO DEL SERPIS Alcoy.—En el teatro Circo, y en la primera sesión de ayer tarde, el vencedor de números de la Rifa de inválidos Enrique Gisbert, de 33 años de edad, fué maltratado por dos individuos de unos 18 años, resultando lesionado.

Se ignoran los nombres de estos y los motivos que ocasionaron este atropello.

—Antonio Sellés, de 30 años, al intentar subir a uno de los autos que hacen el servicio de Alcoy-Cocentaina, sufrió una caída, produciéndose una herida de importancia en el parietal izquierdo.

Fuó asistido en la casa de Socorro.

—Francisco Boronat, de 53 años, fué asistido de una herida contusa en la región superciliar, que se produjo trabajando en las obras del Ayuntamiento.

—Desde anteanoche sopla un viento fuerte y frío. Ayer mañana nevó ligeramente, aunque sin llegar a cuajar.

Audiencia

LA VISTA DE HOY En el juicio celebrado esta mañana en causa por hurto procedente del Juzgado de Jijona contra Francisco Sala Pérez y otro, el Fiscal señor Garrido retiró la acusación contra los procesados en vista de la prueba favorable a los mismos.

Defendían a los encartados los letrados señores Gomariz y Badenas.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias. A las 10.30. «La voz de su amor».

IDEAL CINEMA Cine a las 6.30. «Melodía del Arrabal».

MONUMENTAL Cine a las 6.30. «Maternidad».

CENTRAL CINEMA Cine a las 6.30. «El dinero de los tontos».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias. A las 6. «Te quiero Pepes».

A las 10.30. «La verdad inventada».

MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «Mater dolorosa».

IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Melodía del Arrabal».

CENTRAL CINEMA Cine a las 6.30. «Eslavitud».

Arte y artistas

LA VOZ DE SU AMO Ayer tarde se ha estrenado, por la Compañía Barrón-Galache el juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «La voz de su amor».

Y ya está dicho todo, apuntando los nombres de los autores. Ello quiere decir que todos los desahogos habidos y por haber, se llevan a la escena, convertida, una vez más, en pista de circo, y perdonen los artistas circenses el parangón. Comprendo que los autores, dada la postura inaudita del público, tolerando estas cosas, escriban y escriban, solo mirando la parte metálica del trimestre. Lo que no se explica es como los artistas, quienes son primeras actrices y primeros actores, aceptan, ensayan y representan estas tonterías.

¿Quiéren decirme Isabel Barrón y Ricardo Galache qué hacían toda la tarde en escena? ¿De verdad encontraron justificación, en algún momento, para decir aquellos papeles que se repartieron? ¿Es eso arte, señores artistas?

Cena de las Uvas en Samper

Con todos los años se celebrará la gran fiesta de fin de año con un suculento menú y un gran baile a partir de las doce de la noche.

Se están recibiendo preciosos regalos para la Tómbola con que este Hotel obsequia a sus asiduos concurrentes, los cuales pueden encargarse de la reserva mesa con la mayor antelación.

Curación rápida de la tos, laringitis, ronquera, resfriados, asma, bronquitis y demás afecciones de las vías respiratorias, usando el PECTORAL RIBER.

Sirve, además, de reconstituyente.

Gran oportunidad

casa importante de Crédito y Préstamos solicita representantes en todos los pueblos de la provincia de Alicante condiciones inmejorables. — Cid 46, primero derecha, esquina a Doctor Gadea, de 10 a 1 y de 5 a 7.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea V. El Luchador

For Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Magnífico porvenir para persona activa y ansiosa de obtener ganancias

Agencia importante y acreditada, especializada en información comercial y cobro de créditos, abre concurso para la provisión de una o dos plazas de Inspector. — Productor, en Alicante y su Provincia.

Conviene a personas de trato agradable, inteligentes y ambiciosas de bienestar creado con el trabajo, que se contribuirá con sueldo, dietas y comisiones.

Deben abstenerse los curiosos y mediocres, que no interesan. — Importante, estar relacionado con el comercio mayorista.

Solicitudes, solo por correo, hasta el día 10 de Enero próximo, al apartado de Correos, núm. 40, de Albacete.

Hay que prevenirse contra el frío

Para ello no hay más que comprar Medias de lana, Calcetines de lana, Camisetas de lana, Cubrecorces de lana, Chales de lana, Mantas de lana, Gerses de lana, Sueters de lana, Bufandas de lana, Fajas de lana, Culotes de lana, Breviers de lana.

Todo a precios de fabrica. ¿Donde?

En los grandes Almacenes de género de punto de Rufino Arenas Galán

Casa Central: «EL TIRON» Bailén, 7 Alicante. Sucursal número 1, Mercado 96 y 98 Alicante. Sucursal número 2 «Palacio de las Medias» López Torregrosa 10 Alicante. Sucursal Núm. 3 «EL TRUST DE LAS MEDIAS». — Platería 57. MURCIA

Advertisement for Klam Pastillas featuring an illustration of a man and woman, and text: 'De un infierno de una noche de tos, se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando Pastillas Klam tres reales caja'.

Advertisement for COÑAC MARTORELL featuring the text: 'BEBED COÑAC MARTORELL'.

Large advertisement for ALFA sewing machines featuring an illustration of a woman sewing and text: 'MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER ALFA'.

# Crónica femenina

## Los abrigos largos de telas lujosas causan sensación en París

No son sólo las exhibiciones anuales de modas las que establecen los estilos de las temporadas. Las grandes funciones sociales, los teatros y los restaurantes que se abren en París al comenzar la temporada de otoño tienen siempre vendidos los puestos por adelantado. Los establecimientos antiguos y los nuevos se están adornando de nuevo para recibir la visita de las damas elegantes, también vestidas con todas las novedades de la moda. Los administradores casi por unanimidad han escogido este año colores de tonos pálidos, o efectos de cristal y de muchos espejos, porque son el mejor fondo para los colores oscuros de los nuevos trajes de ceremonia.

Para estos vestidos formales se usa casi invariablemente abrigo largo. Los sacos cortos no se usan sino para funciones informales. El nuevo ideal es la femineidad en todo sentido, a la que contribuyen con su aspecto de languidez y de lujo los abrigos largos y muy ceñidos. Al decir largos, se entiende desde los que van hasta la rodilla, hasta los que arrastran varios centímetros por el suelo.

Una sensación causó un abrigo de Moynaux, de terciopelo anaranjado, corte largo y estrecho de princesa, con gran volante bajo y mangas negras, que llevaba una dama al entrar en Chez Ciro, cuando se abrió en días pasados. Otra dama llevaba la creación de Jany, en terciopelo de Lyons, verde esmeralda, con grandes mangas y corte como de saco-levita, a tres cuartos de largo. El traje que llevaba era igualmente de terciopelo. Prácticamente, el único sobretodo de por la tarde que puede adaptarse ahora para llevarlo por la noche es el que va hasta la rodilla, y es de terciopelo, sin adorno en el dobladillo. Resulta económica, pero hay que llevarlo con un traje de baile, que armoniza por lo menos en color, si no en la clase de tela.

Por supuesto que la armonía es una cosa indefinible: a veces puede lograrse con similitud de colores, y a veces mediante el contraste de tonos. Todo está en que el efecto a la vista sea bello, y a veces el contraste es mucho más armónico que la similitud. De ahí que se estén usando en París en muchos casos abrigos que contrastan con el traje que se lleve. Para ello se prefieren los colores de tono subido, como por ejemplo el rosado de granito, el rojo de cazador, el chartreuse, limón o mandarina y cuando los abrigos son de estos colores, el traje, generalmente, es negro o de un color oscuro. Los abrigos de blanco puro que se usaron el año pasado han sido sustituidos en esta temporada por grises suaves. Los colores de pastel casi no se usan sino para forros o adornos.

En un reciente domingo de gala en el Ritz se admiró mucho una sutil armonía de Mainbocher. El abrigo caía sólo hasta la rodilla, y era de un color leonado, casi exactamente igual al cabello de la dama que lo llevaba. Desde los hombros hasta el dobladillo estaba adornado por bandas verticales de zorro azul, con un cuello alto de banda de lo mismo. El traje, sencillo, muy largo, de satén, era en un tono muy pálido de azul. El ensemble y la dama misma parecían dignas de inspirar los pinceles

de Rembrandt. Porque hay eso de curioso en las modas: que si bien la personalidad de la dama comunica distinción al traje y al abrigo, éstos, a su vez, la obligan a identificarse en cierto modo con ellos y a adoptar la actitud, el gesto, la modalidad que más cuadra a cada ensemble. De ahí que la primera condición de la dama elegante es que sea flexible, tanto física como espiritualmente.

París, diciembre.

## La acción del sol en el secado de las ropas

Las lejas no son convenientes utilizarlas en el lavado de vuestro ropas blancas. Esas roeduras de ratones que en ellas a lo mejor aparecen son causadas por el quemado del cáustico.

Vuestras prendas interiores, como buena ama de vuestra casa, han de ser lavadas con jabón. Todo es problema de tiempo y de trabajo. Precauciones constantes con la espuma, buena mano y mucha agua.

Las lejas, si es invierno, estarán justificadas, pero en dosis tan reducidas que jamás puedan producir daño a las prendas.

Esa blancura de nieve que buscáis en vuestras ropas la obtendréis posiblemente si tenéis el cuidado de que el sol se encargue de esta operación. Fijaos en los grandes lavaderos tinglados inmensos se extienden hasta perder la vista. Millares y millares de ropas. La blancura imaculada vendrá por su acción.

El verano es una de las estaciones más propicias a hacer innecesario el uso de los cáusticos. No obstante, si en el invierno el sol es menos frecuente y menos ardoroso, dejarlas más tiempo recibiendo sus rayos.

Pero, ante todo, huir de las lejas. Ellas reducen la vida de vuestras ropas, y antes de tiempo os obligan a una renovación que si sois cuidadosas y vigilante de vuestros intereses sabréis evitar.

## La silueta femenina

Al aspecto varonil de la silueta femenina se une la desmedida adición al uso de los pantalones, acción tanto más extravagante cuanto que se erige en sistemática costumbre, como lo ha hecho la divina estrella de los ojos neurasténicos Marlene Dietrich. Es deplorar aquella escena del café de Marruecos en la que la actriz alemana, elegantemente vestida de frac y chistera, va obsequiando con besos a la concurrencia femenina.

El extraño encanto de que ésta parece poseída y el aire indiferente de muchacho que adopta la protagonista, llegan a tomar un desagradable tinte equivoco.

A un hombre puede gustarla la artista bajo el aspecto teatral, puede incluso admirar a Marlene en su promiscuidad por una relajación del gusto a la que le haya conducido la costumbre. Pero amiga lectora! Imagínate a un hombre todo lo encantador que quieras, de estrechos hombros, redondos caderas y femeninos ademanes con un magnífico atavío de mujer y contoneando orgulloso sus formas! ¿Podría inspirarte otra cosa que risa cuando no desprecio?

El hombre transigió ante la extravagancia de la mujer como transige con los deseos de un niño. Después se encogió de hombros y fué engañado su gusto por medio del hábito. Pero allá en el fondo no le gustaba, no

podía gustarle así la mujer que no lo parecía. Y apenas iniciada la erección de la carne, el clamor ha sido unánime. ¡No más esqueletos! ¡Estamos hartos de huesos!

Y la mujer ¿cómo no? Ha inclinado la frente ante la realidad y abandonando los antiguos esfuerzos por aparecer delgada. Si su aspiración más vehementemente es gustar al varón, ¿cómo no claudicar una vez más?

Por que aunque a la mujer le entristezca abandonar aquella silueta juvenil, ágil y graciosa, ¿qué importa si con ello consigue ser admirada por él? En la mujer opulenta y espléndida, ven siempre las demás, instintivamente, una rival a la que no pueden mirar con simpatía. En cambio, ¿cómo desconfiar de una muchachita de cuerpo recto que sólo piensa en practicar los deportes?

Por esto, Eva continuará tal vez mirando con afecto a la antigua flaquea y se mostrará extasiada ante la visión de una bella joven de tipo de inglesa que corra y salte con la despreocupación de un adolescente. Ahora, que imitarla... Ya no le parece lo mejor para seducir a Adán.

## Contra la embriaguez

El uso de la infusión de hojas de eucalipto para combatir el alcoholismo, va extendiéndose mucho en Bretaña, gracias a los esfuerzos de una sociedad benéfica de los marinos. En enero de 1904, se repararon casi por casualidad unas cuantas dosis de la citada infusión, calentada y azucarada, y los marineros la encontraron de tan buen gusto, que seis semanas después, los establecimientos de la «Ouvrière des abris du marin», como se denomina la sociedad a que nos hemos referido, habían distribuido 18,000 tazas. La cifra se cuadruplicó en el invierno siguiente, y hoy se pide eucalipto como cualquier otra bebida.

Aparte del azúcar, como las hojas apenas cuestan nada, la infusión constituye un verdadero te económico. Mas para que resulte aceptable tiene que estar bien hecha.

En cada litro de agua hirviendo se echan cinco o seis hojas de tamaño regular, y se dejan en infusión hasta que el agua se enfrie lo bastante para poder beberla. Hay que tener mucho cuidado de que la cocción y la infusión no sean muy prolongadas, porque en este caso adquiere la bebida un gusto acre, amargo y muy desagradable.

No echando muchas hojas se obtiene un sucedáneo del te, aromático y dotado de ciertas propiedades terapéuticas.

## Lea V. "El Luchador"

## Para las próximas elecciones

Aviso a los correligionarios

Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto.

A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están redigiendo, paralo cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido R. R. Socialista "Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisan para poder presentar la oportuna reclamación.

Encarecemos a todos los correligionarios y a los ciudadanos en general que se hallen en este caso, que no dejen de presentarse para poder conseguir la inclusión en el Censo ya que, sin figurar en él, no podrán votar en las próximas elecciones municipales.

PROBAD

**- Coñac Martorell -**

Francisco Romero Peñaiva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolso a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1530.—MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 30, 1.º ALICANTE

## Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 16.

## Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 8.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física. Química e Historia Natural.

Cine-matógrafo

## Sociedad "benéfica Socorro de la Republica"

Primera lista de donantes para la distribución de mil cien prendas de abrigo, efectuada por esta sociedad el día 23 del actual.

### EN METALICO

- Sr. Cónsul de Francia ..... 5.00
- Don José Bonmati ..... 25.00
- Don José Poveda ..... 25.00
- Don Antonio Alenda ..... 50.00
- Don A. Pérez Llorca ..... 25.00
- Don Julián Coca Gascon ..... 50.00
- Hércules F. C. .... 25.00
- Sociedad benéfica Constante Alona ..... 25.00
- Asociación Navieros y consignatarios ..... 25.00
- Gestor de cédulas ..... 25.00
- Don Rafael Samper ..... 10.00
- Don Manuel González Ramos Vda. A. Ramos ..... 10.00
- Don Luis Masanet ..... 15.00
- Don Eduardo Pedrés ..... 10.00
- Don Francisco Navarro ..... 10.00
- Viuda Vicente Ripoll ..... 10.00
- Casa Benavent ..... 10.00
- Don José Seguí ..... 15.00
- Don Manuel Cremades ..... 10.00
- Don Juan B. Alcaraz ..... 10.00
- Don Plácido Gras ..... 10.00
- Don Agustín Mora ..... 10.00
- Señor Sanchez Guerra Valero y Compañía ..... 10.00
- Bar «La Ibense» ..... 10.00
- Don Pedro Beltrán de la Llave Sres. Lloret Llinarez ..... 10.00
- Don Evaristo Morliron ..... 15.00
- Don Antonio Riera ..... 12.00
- Señor Lloret Puerto ..... 10.00
- Don Marcial Samper ..... 10.00
- Don Miguel Carbonell ..... 10.00
- Don Gustavo Muñoz ..... 10.00
- Don Rafael Chinchilla ..... 10.00
- Café Central ..... 5.00
- Señor Valdés ..... 5.00
- Don Rafael Ayala ..... 5.00
- Don Manuel Baeza ..... 5.00
- Señor Fenoll ..... 5.00
- Doña María Vivas ..... 5.00
- Señor Correa ..... 5.00
- Don Pedro Hussca ..... 5.00
- Don Vicente María Monfort ..... 5.00
- Don Manuel Martínez ..... 5.00
- Don Luis Llorca ..... 5.00
- Don Juan Riera ..... 5.00
- Muebles Just ..... 5.00
- Dr. Romero ..... 5.00
- Blosca Hermanos ..... 5.00
- Sucesor L. Asensi ..... 5.00
- Jefatura Obras Públicas ..... 5.00
- Señor Cantero ..... 5.00
- Un donante ..... 5.00
- Don Manuel López ..... 5.00
- Don Manuel Pastor Jover ..... 5.00
- Don Emilio Ferrer ..... 5.00
- Don José Sempere ..... 5.00
- Señor Herrero, padre ..... 5.00
- Señor Herrero, hijo ..... 5.00
- Don Juan Papi ..... 5.00

- Banco Popular Previsores del Porvenir ..... 8.00
- Señor Padrós ..... 5.00
- Don Luis Candela ..... 5.00
- Don Ramón Ripoll ..... 1.50
- Don Gabriel Cardona ..... 1.00
- Don José Bañuls ..... 2.00
- Don A. Alcaraz ..... 2.00
- Don Francisco Chacopino ..... 1.00
- Don Alonso del Olmo ..... 2.00
- Camisera Soler ..... 1.00
- Ferretería «El Ferrocarril» ..... 2.00
- Casa Acevedo ..... 2.00
- Don Oscar García Soler ..... 2.50
- Don Pascual Sempere ..... 1.00
- Don T. Navarro ..... 0.25
- Don Agustín Vaño ..... 1.00
- Comercio «El Seyllano» ..... 0.35
- Un desconocido ..... 0.25
- Sucesor Arturo Rico ..... 1.00
- Señor Quintana ..... 2.00
- Don Luis Oliva ..... 1.00
- Señor Mingot ..... 5.00
- Don Luis Mifano ..... 2.00
- Un donante ..... 1.00
- Don Cristóbal Peredes ..... 1.00

Suma ..... 2.106.685

La Tesorera, Isabel Vicedo; V.º B.º La Presidente, Adelta Blasco; Rubricados.

(Continuará).

### EN EFECTOS

- Señores Hijos de Blas Morales, 1 docena pantalones punto niño.
- Don Luis Soriano, 6 pares calcetines sport, 2 jerseys lana, 1 camiseta punto inglés.
- Señor Martínez Montañud, 3 pantalones punto, 3 rejaños.
- Casa «La Bola de Oro», 4 jerseys niño, 3 trajes punto niño.
- Viuda Enrique Masía, 4 mantas.
- Casa «Las batatas», 1 pelele niño.
- Casa Soriano, 5 pares medias lana.
- Señor Ruvira, 6 jerseys hombre.

## Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

## ALQUILO

planos y autopianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapi 4

ALICANTE

## Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

## Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Mañán Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

## CAZADORES SI

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba. Se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

## PIES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos

Calle Rafael Terol, 10, primero.

## DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, ent.º.— Alicante

## Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

## DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

## DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

## Abelardo Chapuli Galán

Aguilón de bocoyes vacíos

## Escuela de Preparación Militar

**FUERA DE FILAS**

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas

**Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 3238**

**Hotel URZAY**

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo y tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :  
-: modernos :-

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

**PENSION DESDE 10 PSETAS**

**MADRID**

INGHLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

**IDEAL**

— PARA HOY —

"Melodía del Arrabal"

Sesión de 8 30 en adelante

**FAÇADIN**

insuperable pintura al agua, especial para exteriores, resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

**CENTRAL CINEMA**

— PARA HOY —

"El dinero de los tontos"

Sesión de 6 tarde en adelante

**GRAN REDUCCION DE PRECIOS**

DE LAS

**Piezas legítimas**

**CHEVROLET**

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando jen el CHEVROLET solamente

**Piezas legítimas**

Concesionarios

**Arques y Bonmati L.º**

**ALICANTE**

## Lea EL LUCHADOR

UN GRAN CAUDAL DE

**AGUA**

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y CÓMODAMENTE CON LA

**BOMBA BLOCH**

La única que no necesita engrase

Garantía por durante muchos años

Si desea pedir detalles a los principales representantes de su zona y material necesario, diríjase a:

**Vañó Sánchez y Cremades**

Castafios, 12 Apartado 65 **Alicante**